

青岛获批开放赴港澳个人游

3月6日起岛城符合条件人员可签发往来港澳“个人旅游签注”

早报2月23日讯 记者从国家移民管理局获悉,2月23日,国务院已批准增加西安市、青岛市为内地赴港澳“个人游”城市,出入境管理局决定自3月6日起,在两市为符合条件人员签发往来港澳“个人旅游签注”。

西安市、青岛市户籍居民以及居住证持有人可以在西安市、青岛市公安机关出入境管理人工窗口,或设在人工窗口的智能签注设备提交申请,自行选择办理“个人旅游签注”或者“团队旅游签注”,免予提交申请事由材料。“个人旅游签注”包括:赴香港3个月一次签注、3个月二次签注、1年一次签注、1年二次签注;赴澳门3个

月一次签注、1年一次签注。签注持有人每次可以在香港或者澳门逗留不超过7天。据悉,此前中国内地已有北京市、天津市、河北省石家庄市等22个省(区、市)的49个城市开放了赴港澳个人游。2023年以来,中国香港、中国澳门旅游热度不断上升,是内地居民出游的热门目的地。今年春节期间,同程旅行平台内地赴港澳的机票预订量同比增长超过2倍。公开数据也显示,今年春节期间赴港澳旅行的内地游客均超过百万人。

此次西安、青岛两市增加为内地赴港澳“个人游”城市,消息发布一小时内,同程旅行平台上的香港、澳门旅

游搜索热度较前日同一时间上涨均超过20%,其中,青岛赴香港、澳门机票搜索量较前日同一时段上涨均超过2倍。

业内人士分析认为,进一步开放内地城市赴港澳个人游,将为港澳地区输送更多内地游客,尤其是自由行游客,从而拓宽了港澳旅游业的内地客源。相比跟团游游客,自由行游客有着更多元化、个性化的旅行需求,更多自由行游客的到来,有利于带动当地住宿、餐饮、购物、娱乐等旅游消费的复合增长,促进当地旅游经济发展和旅游服务质量升级。

(观海新闻/青岛早报记者 郭念礼
通讯员 白石)

“春风行动”拉开帷幕

早报2月23日讯 2月23日,青岛市“春风行动”在中国青岛人力资源市场拉开帷幕,这是青岛市连续第20年举办春风行动。今年的“春风行动”活动期间,将密集举办“百场高校毕业生专场招聘会”“百场农民工招聘大集”等200余场招聘活动。参加招聘活动的企业“含金量”十足,数量有2700多家,同比增长了30%,规模以上企业有620余家。且岗位质量高,今年全市岗位需求12万个,同比增长了20%;岗位涵盖智能制造、轨道交通装备等重点产业链,技术技能岗位占比超过30%;平均招聘工资超过6000元/月,较去年同比增长3.1%。市人力资源和社会保障局有关负责人表示,今年的人力资源市场呈现供需两旺态势,相较去年,今年的参会企业增长了30%,岗位需求量增长了20%以上,参会人员翻了一番。

(观海新闻/青岛早报记者 杨健)

地铁盾构机节后始发

早报2月23日讯 节后首台盾构机顺利始发!2月21日,青岛地铁8号线支线迎来新进展,“胶州湾10号”盾构机在海温区间(海尔大道站—温州路站区间)右线顺利始发。

“胶州湾10号”为青岛地铁8号线支线始发的第10台盾构机,总长约85米,盾构机将穿越胶黄铁路、云溪河、泉州路云溪河桥等多处重大风险源,将向东微偏北掘进至海尔大道站,完成约1.9公里的“地下之旅”,也是地铁8号线支线下穿胶州市主城区最长的区间。

青岛地铁8号线支线东起8号线大涧站,西至胶州火车站,线路全长20.4公里,共设车站12座,其中换乘站4座。8号线支线开通后,将与8号线一同高效串联东岸城区和北岸城区。目前,全线15台盾构机已始发10台。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)

机票低至1折起

早报2月23日讯 春天来临,错峰游正当红,从青岛出发,赏各地美景。春节假期结束后,青岛出发至各地航班机票价格大跳水,国内机票平均价格环比下降约18%,国际机票均价环比下降约39%。

目前,青岛前往哈尔滨、沈阳、大连、长春、延吉、武汉、宁波、郑州等地的机票价格低至200元以下,2月下旬出发前往南昌、大连、上海、长春、延吉、郑州、西安、昆明、银川、重庆、沈阳、武汉、成都、哈尔滨、锡林浩特、通辽、宁波、福州、日照、珠海等城市的部分机票达到2折以下。国际及地区方面,赴首尔、釜山、新加坡、中国澳门、中国香港等,可实现千元内出游。

(观海新闻/青岛早报记者 魏铌邦)

助力公益再“添翼”

2024刘校慈善基金会启动“添翼计划”“美育公益”



慈善晚宴上启动了“添翼计划”及山区助学活动。

子们,关切他们的实际困难,陪伴他们快乐成长;“美育公益”活动,则将目光聚焦到少年儿童体态健康,为偏远山区引进美育课堂,普及美育知识,招募志愿者深入山区进行体态教学。

慈善晚宴上,央视主持人赵保乐主持开幕式并获得慈善荣誉奖项,同时还表彰了爱心公益发起人、城市爱心大使和中华荣耀爱心大使。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾
摄影报道)

新学期 多所中小学“换帅”

市实验小学、大学路小学、二十六中学等迎来新“掌舵人”

早报2月23日讯 新学期将至,岛城教育“掌舵人”迎来一轮新变化,青岛市实验小学、大学路小学、青岛二十六中学、青岛第二实验初中、未来城配套学校等多所学校进行了一系列人事调整。

马肇喆任青岛市实验小学校长(原青岛宁德路小学校长);安晓兵任青岛大学路小学校长(原青岛宁夏路第二小学校长);卢华丽任青岛宁夏路第二小学校长(原青岛天山小学校长);王妮任青岛宁德路小学校长(原青岛宁夏路小学副校长);王冬梅任青岛天山小学校长(原青岛大学路小学副校长);韩泉任青岛五十七中校长(原市南区琴岛学校书记);孙晓梅任青岛二十六中教育集团总校长(原青岛二十六中书记);董涛任青岛二十

六中书记(原青岛五十七中校长);梁景萱任青岛大学路小学校长(原青岛市实验小学校长);张文龙任青岛宁德路小学书记(原青岛大学路小学校长);孙琳涛任市南区琴岛学校副书记(原青岛七中副校长)。

卢宝山任青岛第二实验初级中学/二实验分校校长(原青岛大学市北附属中学校长);李欣任青岛大学市北附属中学校长(原青岛大学市北附属中学副校长);徐勤任青岛四十七中校长(原青岛四十七中副书记);战志蛟任未来城配套学校校长(退休返聘,原青岛第二实验初中校长)。

其中,青岛市实验小学的新“掌舵人”马肇喆,是2020年宁德路小学新校筹建时,市南区从全国引进的高层次人才。马肇喆从教近三十年,从名

师起步,先后在教育教学一线和教育管理多岗位历练,经验丰富,曾获省级先进工作者、省级五一劳动奖章、省级教育科研先进个人、地市级十大杰出青年、首届优秀专业技术人才等荣誉称号。曾用六年半的时间带领一所薄弱校跻身全国特色校、省级先进校行列。来青后,马肇喆于2022年荣获青岛市教书育人楷模,2023年度通过青岛市中小学正高级职称评审,是一位专家型校长。

卢宝山曾参与青岛第二实验初级中学的筹建,并先后担任青岛国开实验中学、青岛四中、以及青岛四中与青岛二十八中合并的青岛大学市北附属中学校长,是一位有口皆碑的“实干派”校长。

(观海新闻/青岛早报记者 钟尚蕾)

劳务协作专列抵达即墨

早报2月23日讯 2月19日晚9:30,当定西北—青岛北高铁G2096列车准时抵达青岛北站时,即墨区人力资源和社会保障局工作人员与企业代表早已等候在站台。这是一列东西劳务协作的列车,也是一列脱贫致富的列车。来自甘肃省定西市漳县的36名劳动者,乘坐这趟专列,将在即墨通过自己勤劳的双手,走上致富的小康之路。

为保证此次劳务专列成功发车,1月初,即墨区人社局对辖区内有用工需求的企业进行了摸排,筛选20家企业1400余个岗位向漳县推送。据统计,企业提供的岗位工资待遇均在5000元/月以上,涉及操作工、普工、缝纫工等。漳县人力资源社会保障部门在当地开展了多场专场招聘活动,并进行了大量宣传,确定了首批来青务工人员。(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 袁超 通讯员 张艳)